

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

中投公司:高标准高站位推动主题教育走深走实

■新华社记者 吴雨

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开以来,中国投资有限责任公司坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和党中央部署,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,加强组织领导,精心谋划部署,坚持高标准高站位,推动主题教育走深走实。

读原著学原文悟原理,以理论武装筑牢思想根基。中投公司自4月中旬至5月下旬每周安排3个半天举办15期党委主题教育读书班,原原本本、逐字逐句学习主题教育权威教材,聚焦主责主业深入学习领会习近平总书记关于全面从严治党、经济金融、高质量发展等重要论述。在集中学习的基础上,中投公司6月至8月将接续举办主题教育读书班,持续把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入。

主题教育开展以来,中投公司

系统2500多个基层党组织、2.9万余名党员掀起学习热潮,系统上下同频共振,准确认识新时代新征程公司的战略定位和功能作用,践行金融为民使命。

为推动主题教育往深里学、往实里走、往心里去,中投公司盘活学习资源、拓展学习路径。中投公司主题教育领导小组办公室在系统内收集整理形成红色资源和爱国主义教育基地信息库,涵盖全国573个学习点,如中共一大纪念馆、西柏坡纪念馆……通过探索建立“学习大地图”,方便各基层党组织开展实地教学,增强主题教育感染力。

5月26日,在中投公司实物资产投资二部党支部的主题教育集体学习会上,党员干部开展深入学习交流。“在原汁原味学原文中,深化了对党的创新理论的认识,坚定了理想信念。我将在做好境外基础设施投资的本职工作中,为加强国际互利合作、促进国家经济发展作出应有贡献。”全国五一劳动奖

章获得者、中投公司高级副经理方波说。

坚持问题导向,大兴调查研究。为把“实”的要求贯穿到理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等各方面工作,中投公司党委将调查研究与贯彻落实党中央决策部署、配合中央巡视“回头看”工作、推动公司新一轮战略规划纲要实施、深化公司体制机制改革等工作有效衔接,以调研推动问题解决。

4月以来,中投公司领导班子成员结合个人分管工作领域选定12个调研课题,涵盖推进金融供给侧改革、创新对外投资方式、提高风险防控能力、推动全面从严治党等重点,综合运用实地走访、开展座谈、谈心谈话等多种方式,深入控参股机构、直管企业、业务合作伙伴、基层党建联系点、境外分支机构等开展调研,力争把情况摸清、问题找准、对策提实。

“通过调研,我们对科技创新型中小企业在发展合作中缺少长期资金、需要更多赋能服务等需求

和痛点有了更深入了解。”参加中投公司专题调研会的中金资本党总支书记、董事长单俊葆说,针对调研中发现的问题,中金资本管理部已设立7支直投基金或母基金,总规模近150亿元,主要投向科技创新、中小微企业发展、绿色金融等领域。

奔着问题去,盯着问题改。中投公司将巡视立行立改与主题教育整改整治统筹推进,坚持“一张清单改到底”。通过全面梳理配合中央巡视发现的问题、调查研究发现的问题、推动发展遇到的问题、客户反映强烈的问题等,中投公司汇总形成主题教育问题清单和整改台账,列出全系统142个问题,如自主对外投资能力建设不足、发挥金融优势优化定点帮扶仍需加强、满足大众急需的康养产品不够

等;提出583条整改措施,如制定优化提升自主投资能力三年规划实施方案,综合运用保险、期货等金融工具化解返贫致贫风险,引入社会帮扶资源、支持乡村特色产业,着力打造康养产业、优化健康服务等。

中投公司主要负责同志表示,中投公司作为中管金融企业,正以开展主题教育为契机,着力做好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的深化、内化、转化工作,教育引导党员干部坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,全面践行金融工作的政治性、人民性,坚定不移走中国特色金融发展之路,以高质量发展实效检验主题教育开展成效,为推进中国式现代化贡献中投智慧和力量。

(新华社北京6月9日电)

学思想 强党性 重实践 建新功

前5个月全国累计新办涉税经营主体643.5万户

新华社北京6月9日电(记者 王雨箫)国家税务总局最新数据显示,今年前5个月,全国累计新办涉税经营主体643.5万户,同比增长15.5%。其中,5月新办涉税经营主体152.2万户,同比增长24.9%。截至5月底,全国涉税经营主体共8692万户,比去年同期增长7.5%。

分类型看,5月份,企业、个体工商户分别新办69.1万户和81.7万户,同比分别增长27.1%和33.7%。分产业看,第一、二、三产业的新办涉税经营主体分别为4.5万户、17.3万户和130.4万户,同比分别增长27.5%、15.3%和26.2%。分行业看,20个行业门类中,17个行业新办涉税经营主体数量同比正增长,其中,科学技术服务业、租赁和商务服务业、文体娱乐业增长较快,同比分别增长118%、51.7%和50.2%。分经济类型看,民营经济新办涉税经营主体150.9万户,同比增长25%;外资经济新办涉税经营主体0.3万户,同比增长52.9%;国有和集体经济新办涉税经营主体1万户,同比增长16.1%。分地区看,东、中、西部新办涉税经营主体分别为75.4万户、36.3万户和40.5万户,同比分别增长45.1%、2.3%和17.9%。

国家税务总局有关负责人表示,税务部门将进一步健全工作机制,深入调查研究,加强评估问效,优化落实举措,确保各项税费优惠政策、便利化办税费措施高质量落实到位,更好激发各类经营主体活力,助力强预期增信心。

国内物价运行总体平稳

——解读5月份CPI和PPI数据

■新华社记者 魏玉坤 韩佳诺

国家统计局9日发布数据显示,5月份,消费需求继续恢复,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.2%,涨幅比上月扩大0.1个百分点;扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.6%,国内物价运行总体平稳。

在我国CPI“篮子”商品中,食品占比较高。5月份,食品价格同比上涨1%,涨幅比上月扩大0.6个百分点。其中,禽肉类、食用油和鲜果价格分别上涨5.6%、3.6%和3.4%,涨幅均有回落;猪肉价格由上月上涨4%转为下降3.2%;鲜菜价格下降1.7%,降幅比上月收窄11.8个百分点。

从环比来看,受季节性因素影响,5月份,食品价格下降0.7%,降幅比上月收窄0.3个百分点。国家统计局城市司首席统计师董莉娟分析,食品中,由于市场供应充足,虾蟹类、鲜菜、猪肉、鸡蛋和鲜果价格分别下降3.5%、3.4%、2%、1.6%和0.3%。

统计数据显示,5月份,非食品价格同比由上月上涨0.1%转为持平,环比由上月上涨0.1%转为下降0.1%。董莉娟表示,非食品中,假期后出行需求回落,飞机票和交通工具租赁价格环比均下降7.2%;演唱会等演出活动增加,电影及演出票价格环比上涨0.8%;夏装换季上新,服装价格环比上涨0.4%。

从工业生产者价格看,5月份,国际大宗商品价格整体下行,国内外工业品市场需求总体偏弱,加之上年同期对比基数较高,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)环比下降0.9%,降幅比上月扩大0.4个百分点;同比下降4.6%,降幅比上月扩大1个百分点。

具体来看,5月份,国际原油、主要有色金属价格下行,带动国内

相关行业价格下降,其中石油和天然气开采业价格环比下降2.1%,化学原料和化学制品制造业价格环比下降2%。煤炭、钢材、水泥等行业供应总体充足,但需求偏弱,价格均下降,其中煤炭开采和洗选业价格环比下降5.2%,黑色金属冶炼和压延加工业价格环比下降4.2%。

今年以来,国内物价呈低位运行态势。中国人民银行此前发布的报告指出,这主要与供需恢复时间差和基数效应有关。

“总的看,当前物价低位运行是去年高基数效应,叠加输入性、季节性等因素共同作用的结果,随着基数效应减弱,各项政策措施助力增效,市场需求进一步恢复向好,预计下半年物价将逐步回升。”国家发展改革委价格监测中心分析预测处处长张武学说。

来自重点电商平台的数据显示,近期消费持续回暖,商品供应充足。如美团买菜平台上的西瓜、荔枝、水蜜桃等应季水果供给充足,重点商品每日上新,生鲜商品、粮油副食、酒水饮料等商品价格保持稳定。

服务业企业对市场恢复发展持续看好,消费有望持续回暖。5月份,服务业商务活动指数为53.8%,高于上年同期6.7个百分点,其中业务活动预期指数为60.1%,保持在高位景气区间,且调查的全部行业均位于扩张区间。

“由于短期内市场需求对价格拉动相对有限,国际输入性影响可能持续,CPI同比涨幅阶段性低位运行还会持续。但随着扩大内需政策显效、经济活跃度提升,就业逐步改善、消费信心增强,CPI涨幅将会回到合理水平。”国家统计局新闻发言人付凌晖表示,部分工业品价格短期下行情况还会延续,预计下半年PPI有望逐步回升。

(新华社北京6月9日电)

我国成功发射龙江三号试验卫星



6月9日10时35分,我国在酒泉卫星发射中心使用快舟一号甲运载火箭,成功将龙江三号试验卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

新华社发(汪江波 摄)

公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会乐山监管分局批准,因更名、更址换发金融许可证,特此公告。

机构名称:中国农业银行股份有限公司乐山滏澜洲支行
原名称:中国农业银行股份有限公司乐山柏杨支行

许可证流水号:01054191
机构编码:B0002S351110035
业务范围:许可该机构经营银行业监督管理机构依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

批准成立日期:1997年03月17日
住所:四川省乐山市市中区青江路南段1346号
原住所:四川省乐山市市中区凤凰中路461、463、465号
发证机关:中国银行保险监督管理委员会乐山监管分局
发证日期:2023年6月2日

广告

(紧接第1版)宣传并应用好“心连心”服务平台、社区旅游服务设施等,服务好游客和市民。加强和创新基层治理,建立巩固国家卫生城市长效管理机制,营造人人参与、共建共享的浓厚氛围,建设更高水平的文明乐山、美丽乐山。

在九龙巷、龙神祠、拱辰门、顺城街,陈光浩边走边看边问,实地察看老旧小区改造、历史文物保护与利用、环境治理等工作。他指出,要结合推动老城区有机更新,改造完善城区基础功能,完善社区公共服务设施,加强老旧小区自治与管理,提升人居环境,增加群众幸福感。抓好历史文物保护及其文化价值、精神内涵的挖掘,保留老旧街区格局,打造好周边环境,培育新型文化业态,激发老城区活力,不断提升城市品质和形象。

快乐一点 无限乐山

下载无限乐山APP 掌握乐山最权威资讯

温守志同志逝世

原夹江县发展改革局离休干部温守志同志(享受副厅级工资、医疗待遇)因病医治无效,于2023年6月8日00:33分在夹江县人民医院逝世,享年95岁。

温守志,男,汉族,山西省兴县人,1945年3月参加革命工作。1950年10月加入中国共产党。1945年3月至1949年3月在八路军120师司令部任战士,1949年3月至1950年3月在晋绥军区司令部供给处任事务员,1950年3月至1952年3月在夹江县公安局任干事,1952年3月至1954年12月在夹江县公安局城关派出所治安股任股长,1954年12月至1957年7月在夹江县公安局任副局长,1957年7月至1980年7月在夹江县公安局任局长,1980年7月至1984年9月在夹江县医药局任局长,1984年9月至1989年6月在夹江县人民政府任视察员。

1989年7月离职休养,2009年9月提高享受副厅级工资、医疗待遇。

森林防火常年抓 保护森林靠大家